28 H JIATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY
I'' AYKEIOY (Aebtepy Daorn)

Kvpraxn, 13 Anpidioo 2014
‘Qpa: 10:00 - 13:00

ENQXH KYIIPIQN OYXIKQN

Qonyieg:

1) To doxiuio amoteieitar ano &1 (6) elides kar €1 (6) Oduara.
2) Na amavtijoete o€ 640 ta Oéuara tTov dokiuiov.

3) Emitpémerar § xpyion uovo un apoypoupuotiCopevis vwoloyIGTIKNG HYAVHG.

4) Aev emrpéneron n ypron o10pOwTikot vypov.

5) Emrpénerar n ypricn MONO umie ueloaviov. (01 ypagikés mopactdcels umopovy va.

Yivooy Kai ue poivf).
6) Ta oypijuara twv Osudrwy dev eival vmo KAipaka.
7) Adivetai: g = 9,81 m/s? .

OEMA 1°: (Movdadec 20)

A) Muw opotdpopen papdoc pdlag m ko unkovg L (n ponn adpdvelag
¢ paPdov wg mpog dEova Tov TEPVE amd To Gkpo g etvon [ = mL?/3)
éxel 10 éva GKpPO NG oTEPEMWUEVO oE éva GEova kol pmopel va

TEPIOTPEPETOL TAVD G Eva opllovTio Tpaméll ympic TPIPES pe yoviakn A\ .

Tt Wo. M pmndio pdalog m emiong, tomobeteiton mhved 610
tponéll oe amdotacn d amd 10 onueio mEPIOTPOPNG Kol M PAPdog
oLYKpOoVETAL ELACTIKA pLall Tng.

<____________

a) Iloww elvar m toydmmra g pmdAoag petd T GLYKPOLON Gf
oLVAPTNON UE TNV andcToon d; (novadeg 5)

B) [Na mowd Ty ™g amdotaons d n toydTnTo aVT Yivetol Héylotn;

Atovag neplotpodrng

(novadeg 5)
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B) Actpovavtng pe cuvolkn udloa M = 100 kg (pnali pe
TN GTOAN TOV), HETA amd KATOL0 aTHYNUO GTO SLUCTNUIKO
YDOPO, OTOHOKPUVONKE omd TO OSOCTNUOTAOO TOV OE
arootaon d = 500 m, and avtd. H eudin tov ovydvou
OV €IVl EVOOUOTOUEVT] GTI GTOAT TOV TEPLEYEL OEVYOVO
uadlog my = 0,3kg. O aoctpovadtng umpootd oTOV
kivouvo va yabel yio Tavto 6To ST, ATOPACIGE Vi
extofevoel uépoc amd to o&uydvo, pécm g ParPidag
glonvong, mote 1o eEepyouevo o&uydvo pe  tayvTnTo
Ugy = 50 m/s, va dnpiovpyncet mpowotikn dvaun (Fy),
N omoia va. TOV EMOVOPEPEL TAA TIG® GTO JSLUGTNUOTAOL0.
To wpdPfAnua dumg Tov vIdpyEL Eivor OTL 0 AGTPOVADTNG
yperdleTon Kar oEuYOVO Yo TV OVOITVOY| TOV, GE OAO TO
YPOVIKO ddotnua mov PBpiokeTor ektdg SlooTnroTAOIOL.
Av yvopilovpe 6tL 0 actpovadtng ovorvéel oEuydvo pe
puOpd Am/At = 1075 kg/s, xou M TPOOSTIKY SHvaun
dtveton amd v oyxfon F; = uUg, - Am/At, mowd givan n

elyiotn TocotnTa. Am tov 0&Euyovov Tov TTpénet va ektosevbel, d®ote 0 acTpovadtng va pBAacEL
0MOG GTO JACTNUOTAOL0 YMPIC VO TOL TEPIOTEYEL 0EVYOVO;
(novadeg 10)

OEMA 2°: (Movdadec 15)

A. a) Na e&nynoete ti etvat 1o pavopevo g cupoing d0o Kupdtov.
(novadeg 2)

B) No dtatundoete TIG GLVONKEG EVIGYVTIKNG KO KATAGTPOPIKNG GLUPOANG 000 KuUAT®V.
(povaoeg 2)

B. Na meprypayete o melpapatiky] dtadikacio e v onoio, aSlomoidvtos To QUIVOREVO TNG
ovuPoig KOPATOV, Vo LETPTCETE TNV TAXVTNTA TOV YOV GTOV O€pa. TNV TEPLYpaen oag Ha
TPETEL VO VILAPYOLV TOL TTLO KAT®:

o) ZyNUo TNG TEPOUOTIKNG SATAENS KOl KOTAAOYOG TMV 0PYAV®Y, GUGKELMOV KOl VAIKMV TOV
Ba ypnoylomomoerte.

(novadeg 4)
B) Zovtoun Bewpia, pe ) Ponbeto TG omoing Bo vVTOAOYIGETE TNV TOYVTITO TOL YOV GTOV
aépa.
(povaoeg 4)
v) [eprypaen g dradikaciog ANyng Kot ENEEPYACING TMV LETPTCEMV.
(novaosg 3)
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OEMA 3°: (Movadec 25)

H apyn g anpocdopiotiog (1, dwopopetikd, apyn g afepfardotntog) sival Pacikd a&iopa g
KBavtiknig Mnyoviknig tov dtatundinke yio tpdtn eopd to 1927 and tov Bépvep Xdulevumepyk
(Werner Heisenberg, 1901 - 1976). Zopugwva. pe tnv apyrf g anpocdloplotiog sival addvato va.
petpnOet tavtoOxpove Ko pe akpifeto, ovte mPokTKA, ovTE Kot Oswpntikd mn Béom Ko M
to0mTo. (R M opun) &vog ocopatdiov. Eav petpape ™ 0fon evég copotidiov pe
afeparoTnra dx Ko TavTOYpOve. peTpdpe TV oppn Tov pe afefourdtnra Ap, TOTE TO
Ywvépevo T@v 800 peyed®v dev propel vo givon pikpotepo amwd Evav apOpd g taéng Tov h
(6mov h = h/2m , n otaBepd tov Planck). Anlodn:

Ax - Ap = 2
XPNOOTOUDVTOS TV TAPUTAVE® GYECT) GTO OPLO LG OTANG TNG TPOGEYYIONS  Electron
(Ax - Ap = h) ko AouPavovtag vwoOyn 0Tl 610 ATOHO TOL VIPOYOHVOVL, TO
HOVOOTKO NAEKTPOVIO TOL EXEL TN OLVATOTNTO VO, KIVEITOL € £val YMPIKO €VPOC
Ax = a:

)} Na ypdwyete po EKQPOoT Yo TNV NAEKTPIKT SUVOUIKT EVEPYELD TOV
GLOTNLOTOG TPOTOVIOV-NAEKTPOVIOL.

(novadeg 4)

i) Bewpavtog 6Tt N péon Tipn g evépyswg E gtvon n péon tiun g yopktovievng H
TOU  KBOVTOUNYOVIKOD GLUGTHUATOS TPOTOVIOL-NAEKTPOVIOV TOV  OTOUOL  TOL
VOpoyovoL (dnhadn E =< H >) pe

H =Ey, + Esy
omov E,,, n xivnukn evépyswn kot Egy, 1M MAEKTPIKY] OLVOLUKY] EVEPYELDL TOL
GUGTNUOTOG, YPAWTE Mo EKQPOoT NG HEONG evépyelns E cuvaptnoel Tov ympikol
€0povg Kivnong Tov NAekTpoviov YOpw omd Tov Tupnva Tov atoépov a. (Yrodeln: ot
avTd TO GUGTNUA T HECT) TN TNG OPUNG Kot TG BE€ong Tov NAekTpoviov tavtilovrol
e TG afePfardtneg Tovg, MMAodn < p >=< Ap > ko1 < x >=< Ax >).
(novadeg 5)

iii) Me dedopévo 0tL 1 otafepdtnTa Tov atdpov ot evon e&aceaileTtar oto onueio
elayotomoinong e HEONG EVEPYELAS TOV, VO DTOAOYIGETE TNV EAAYIOTN TIWY TNG
LEOMG EVEPYELNG, KOOMG KOt TNV TN TNG XOPIKNG LETAPANTNG & 6TO ornueio avTo.

(novadeg 6)

iv) Noa KataokevdoeTe (TOOTIKA) KATAAANAN YPOPIKY] TOpAoTacn TV dV0 Op®V NG
péong evépyelog E (KivnTikng Kot SUVOUIKNG) GE KON YPOQIKN mopdotacn Kaddg
Kot g péong evépyswng E cuvapticel TOV E0POLG YOPIKNG Kivniong Tov nAektpoviov
YOp® amd TOV TUPNVO .

(novadeg 6)

V) Na oyoMdoete v amoyrn OTL TO ATOPO TOVL VOPOYOVOL (OTTMG Kol KAOE GAro
(GTONO) OTOTEAEITUL OTO PEYAADTEPO TOGOGTO TOV OO KEVO YMDPO.

Av dev loyve N apyn ™ afePardtnrog mown peydAn aiiayn Ba TapaTnPOLGAUE GTO
YOP® HOg KOGHO KaOMDGS Kot G ELAS TOV 1010V¢;
(novadeg 4)
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OEMA 4°: (Movadec 15)

A. ) No dtotunmacete TNV cLVONKT oL TPEMEL VO, IoYVEL Y10l VO, EKTEAEL EVOL GO0 OTTAY

OPLOVIKT TOAGVTMOT).
(novadeg 2)

B) Xt0 dxpo viuatog unkovg  kpepétonr oparpidto palag m,
mov @épel BeTikd MAekTpikd @optio g. To dAAo dxpo TOL
VAUATOG givol oTepe®UEVO o€ akAdvnTo onueio. To cpaipidto
Bpioketoar oe katokdpveo Popvtikd medio évraong g Kot _E,
oplovtio niektpkd medio évraong E. Tt Béom 1coppomiog

ToV oeapwiov 10 VAUo oynuotilel yovio 6 pe NV

KATOKOPLEN O1EVBVVON, OTIMG POIVETAL GTO GYNLLA. 7

To ceapido ektpénetar Aiyo amd m 6éon 16oppomiag Tov Kot
aenveton EAeVBepo.

i. Na dei&ete 0T1 T0 GQAPIGI0 EKTELEL OTAN APLOVIKT TOAAVTOOT).
(novadeg 5)

ii. No anodeifete ) oyxéon mov divel T cuVOTNTO THG ATANG OPUOVIKNG TOAAVTOONG
nov ektelel T0 oaipidio. H oyéon va dobel o cuvdptnon pe ta peyédn m, L, q, g ko E.

(novadeg 4)

B. Xt0 dkpo vipartog unkovg [ kpgpiéton oeoapioo . To dAlo dxpo tov
VIULATOG 6TEPEDVETAL GE akAOVNITO onpeio O toilyov, o omoiog oynuatilet pukpn
yovia f pe Vv KaTaKOpLPO (SUKEKOUEVT] YPOLLUT GTO GYNLOL). XTH GLVEXELN
TO VILOL LE TO GPALPIOI0 EKTPETOVTOL KOTA LKp Yovia & > [ Kol 0@ VovTaL.
OepOVTOS TNV KPOLON TNG UTOANS LE TOV TOLYO OMOAVTO EAQGTIKN KOl TOV
xPOVO Kpovong apeAntéo va deifete O0TL M mePi0d0g TG TOAAVIMONG TOL
oc@apdiov diveton amd tn oyxéon

-+ 2-Tofnu—

Q| ~|

(povaoeg 4)

SeAiba 4 anod 6



ENQXH KYIIPIQN ®DPYXIKQN 281 IIATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®@YXZIKHE I'' AYKEIOY (Agotepy @aon)

OEMA 5°: (Movadec 10)

210 oYU Qoivovtol ol TEGOEPIS TPATEG EVEPYEIOKEG OTAOUEG TOV ATOHOL TOL VLIPOYHVOV.
AleyepéEVO ATOLO VOPOYOHVOL PBPICKETOL OTNV KATACTOON TOV aVTIGTOXEL 6TOV KPOavTiKd aptOpd
n = 3.

Ey=-085eV——n=4
E3 =-15leV—n-—n=3
E, =-34eV —  _n=2
E; =-13.6eV—on—n=1

a) [Towo eAdytotn evépyeto amatteiton Yo vo 1ovioTel To S1eyepUEVO aTO GTOMO TOL VOPOYOVOU;
(novadeg 2)

B) [Towo elvar 10 7ANBog TV dvvoTodv

YPOUU®OV TOV QPACUOTOC EKTOUTNG TOL =i - MG e

atopov avtov Otav mpaypatomombel 1

;. |
pébodoc g eacpatookoniog (PAEme oto f/
SumAovo oYU EVOL TUTTKO GAGILOL EKTTOUITNG y
TOV ATOLOL TOV VOPOYHVOV); {
(novadeg3) 7w
No petapépete 610 TETPASIO COC TO e
Y Mo Hetapep P ; I I N I

OUIYPOULO TOV EVEPYEINKMV GTUOUMV Kot
Vo oYe0AoETE OAEG TIG OLVATEG UETAPACELS
OV SNUIOVPYOVV TO PAGLLO EKTOUTNG TOL VOPOYOVOV, SIEYEPUEVOL APYIKA GTNV KATAGTOOT LE
n=3.

410nm 434 nm 486 nm 656 nm

(novadsg 3)
0) o givan n eldyio evépyela mov pmopel va amoppoPnBel amd avTd T0 d1EYEPUEVO ATOLO;
(novadsg 2)

OEMA 6°: (Movdadec 15)

o) Na dwatvndoete to vopo tov Faraday yio v nAeKTpopoyvynTIKY Emaymym.
(novadeg 3)

B) Evac ayoydg mov éxet popen mapoforng y = kx? y
Bpioketar oe opoyevéG HayvnTIKO TESIO  LOyVNTIKNG

enayoyng B. To poyvmtuikd medio elvar kdbeto o710 ®
eninedo Tov Tapafoikold aymyov. Tn ypovikn oTiyun
t =0 o aywydg KA apyiler va xwveitar and v Kopuen
g mopaPoAng Katd pnkog tov dfova 0y, étol ®oTE
aVTOG VO TOPAUEVEL CLVEYDS KABeTOG oTov a&ova Oy Kot
o€ EMOQT| e To 000 OKEAN TG TOPABOANG. K A

No vrmoloyloete o©av  cvvéptmon TOL Y TNV
NAEKTPEYEPTIKT OVLVAUT OO EMOY®YT TOL dNovPYEital

0 X
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610 Bpdyo mov oynuatifovv o1 dVO AyWYOL, Y1 TIC O KAT® TEPUTTOCELS:

I. O aywyog KA kwveiton pe otabepn taydno.
(povaoeg 4)
ii. O ayoyog KA kweitan pe otabepn emtdyovon a ko tn ypovikn otiyunq t = 0 n
TayOTNTA TOV NTOV UNOEV.
(povaoeg 4)

v) 'Eva eninedo mhaicto €xel tn popen dVo teTpaydvev pe mievpés @ = 20cm kot S = 10cm
Kot BpiokeTon og opoyevég payvntikd medio, kdbeto oto eminedo tov mAaiciov. H payvmrtiknm
EMOYWYN TOL eSOV UETARAAAETOL COUP®VA UE TN

oyéon B = Bynuwt , o6mov By =10mT «m

w =100rad/s. Na vmoAoyicete 710 pEYIGTO «

eMOywylkd pedpo mov dSlappéel 10 TAAIGIO, av 1 B
avtioToon avé povado UAKOLS TOL ay®YOD TOL

mhoiciov etvan r = 50 mQ/m.

(novadeg 4)

L EANOCC
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